

PROTOKÓŁ Nr XXXI/12
z obrad sesji Rady Gminy Pilchowice
z dnia 29 listopada 2012 roku

1. Otwarcie obrad sesji.

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Ogórek witając przybyłych:

- a) Panią Wójt
- b) Radnych
- c) Radnych Powiatowych
- d) Panią Sekretarz
- e) Panią Skarbnik
- f) Pracowników Gminy
- g) Sołtysów

2. Stwierdzenie prawomocności do podejmowania uchwał.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych 14 jest obecnych, zatem na posiedzeniu można podejmować prawomocne uchwały.

3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Pani Wójt wniosła o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na terenie gminy Pilchowice.

Wniosek formalny został przyjęty przez radę jednogłośnie.

Pan Krzysztof Waniczek zawniósł o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Pilchowice na okręgi wyborcze, argumentując wniosek dysproporcjami w wielkości poszczególnych okręgów, na przykładzie miejscowości Pilchowice.

Pan Piotr Ciupke: Komisarz Wyborczy nie narzucił podziału takiego jaki jest, tylko zalecił rozdzielenie okręgów wyborczych tak, aby w każdym sołectwie był mimo wszystko przynajmniej jeden okręg wyborczy. Sprawą dyskusyjną jest dlaczego zabrać jeden mandat największej miejscowości jaką są Pilchowice, a nie na przykład Żernicy. Uważam, że należy to jeszcze przedyskutować, ewentualnie przedyskutować sam podział ulic w Pilchowicach.

Wniosek radnego Krzysztofa Waniczek został poddany pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych. Przeciw było 9 głosów. Wniosek formalny nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o dopisanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie poparcia wniosku Prezydenta Miasta Knurów skierowanego do Rzecznika Praw Obywatelskich.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o dopisanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 października 2012 roku oraz z Sesji Nadzwyczajnej z dnia 8 listopada 2012 roku.

Protokół z sesji dnia 18 października 2012 r. został przyjęty jednogłośnie.

Protokół z sesji z dnia 8 listopada 2012 r. został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym.

5. Informacja o działaniach Powiatu Gliwickiego.

Pan Marian Sadecki przedstawił:

- informacje dotyczące ostatniej Sesji Rady Powiatu:
- dyskusja/komentarze na temat uchwały Rady Powiatu dotyczącej złożonych w parlamencie projektów ustaw o związkach partnerskich.
- Zaprosił na koncert charytatywny „Dary Serc.”

Pan Winfried Ficoń przedstawił:

- Informacje nt. budżetu (dochody , wydatki), zadań Wieloletniego Planu Finansowego (opracowanie projektu budowlano-wykonawczego budowy sygnalizacji na skrzyżowaniu drogi krajowej 78 , drogi powiatowej Wilcza-Pilchowice , realizacja: przebudowa drogi powiatowej Żernica-Smolnica, przebudowane zostaną dwie drogi miejscowe w Wilczy i Nieborowicach, przebudowa ul. Leboszowska od rynku w kierunku Leboszowic.
- Podziękowania dla Pana Starosty, iż przyczynił się do wyremontowania wiaduktu w Nieborowicach.
- Poinformował o zakończeniu prac Komisji Rewizyjnej w rozpatrywaniu skargi.

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie radnych:

- Przewodniczący - Pani Kornelia Sosna
- Członek – Pan Krzysztof Żyła
- Sekretarz – Pan Walter Kowol

7. Wniosek Wójta w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Pilchowickiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Pilchowicach na lata 2013-2020.

Pan Adam Ciekański udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Piotra Madeja na Wspólnym Posiedzeniu Komisji w dniu 26 grudnia 2012 r. Poinformował, że Gminie Pilchowice 22 listopada na podstawie Uchwały Zarządu Województwa Śląskiego została przyznana pomoc w wysokości 3 400 982 zł - pomoc przyznana na zadanie Rozbudowa kanalizacji Sanitarnej w Gminie Pilchowice w miejscowości Wilcza, Pilchowice wraz z modernizacją trzech oczyszczalni i jednej przepompowni ścieków w Pilchowicach, trzech oczyszczalni i jednej przepompowni ścieków w Żernicy oraz zakupu wozu asenizacyjnego dla obsługi mieszkańców Gminy. Pomoc ta została przyznana w ramach działu 321 Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej gospodarka wodno-ściekowa objętego programem Rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007-2013 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz rozwoju obszarów wiejskich. Pomoc ta stanowi 75% całości kosztów całej inwestycji, w ramach której zostanie wybudowana kanalizacja wzdłuż ulic Dolnej Wsi, Sadowej, Gliwickiej i Karola Miarki.

Zostaną zmodernizowane oczyszczalnie ścieków: w Żernicy przy ul. Górniczej, ul. Ogrodowej, ul. Powstańców, w Pilchowicach: os. Piaski, ul. Świerczewskiego, ul. Dworcowa oraz zostaną zmodernizowane przepompownie : w Żernicy przy ul. L. Miki , ul. Świerczewskiego a także zostanie zakupiony wóz asenizacyjny z możliwością wuko. W miesiącu styczniu będzie ogłoszony przetarg na realizację wyżej wymienionych zadań natomiast planowany termin zakończenia określony został na wrzesień 2014.

Na zakończenie wypowiedzi Pan Prezes Ciekański podziękował za wsparcie Wicestarosie Panu Waldemarowi Dombek, tym , którzy przygotowali ten wniosek, oceniali go w urzędzie Marszałkowskim oraz Zarządowi Województwa Śląskiego, że się do niego przychylił.

Pani Karina Szoltyński: Są to pierwsze pieniądze pochodzące z dotacji bezzwrotnej na budowę sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Pilchowice.

Pan Walter Kowol: Do 2014 r kończy się pozwolenie z korzystania ze studni głębinowej. W 2013 roku w palnie doczytałem się, że będzie remont 4 studni głębinowych , plus wykopane 2 nowe. W tabelce do wglądu doczytałem się tylko remontu i modernizacji studni głębinowych.

Pan Adam Ciekański: Wszystko co dzieje się w zakresie budowy systemu produkcji wody jest opisane na tym etapie jedynie programem funkcjonalno-użytkowym. Ten dokument opisuje pewne zagadnienia. Być może okaże się potem , kiedy będzie po przetargu, kiedy zrobiony będzie projekt, że opłaca się nam bardziej wykopać 4 studnie głębinowe, a nie modernizować 4 a kopać 2. Te 2 studnie, które miały być wykopane w pierwotnym założeniu miały stanowić studnie rezerwowe na czas modernizacji tych studni głównych. W styczniu chcemy ogłosić przetarg na podstawie programu funkcjonalno-użytkowego, dopiero to co wyjdzie z przetargu, z badań objętych w tym przetargu będzie nas wiązało umową.

8. Wniosek Wójta w sprawie w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych

będących w posiadaniu Pilchowickiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Pilchowicach na lata 2013-2020.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/259/12 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Pilchowickiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Pilchowicach na lata 2013-2020 została przyjęta jednogłośnie.

9. **Wniosek Wójta w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/249/12 Rady Gminy Pilchowice z dnia 18 października 2012 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Pilchowice.**

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/260/12 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/249/12 Rady Gminy Pilchowice z dnia 18 października 2012 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Pilchowice została przyjęta jednogłośnie.

10. **Wniosek Wójta w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczania podatku rolnego w 2013 r. na terenie Gminy Pilchowice.**

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/261/12 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczania podatku rolnego w 2013 r. na terenie Gminy Pilchowice została przyjęta jednogłośnie.

11. **Wniosek Wójta w sprawie zmiany uchwały budżetowej.**

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/262/12 w sprawie zmiany uchwały budżetowej. została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym.

12. **Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pilchowice w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.**

Przewodniczący Rady Gminy: Pan Piotr Ciupke złożył na piśmie rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej. Proponujemy powołać na tę funkcję radnego Pana Jerzego Skrzypiec. Czy Pan się zgadza?

Pan Jerzy Skrzypiec wyraził zgodę na bycie członkiem Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/263/12 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pilchowice w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie.

13. **Wniosek Wójta w sprawie nadania nazwy parkowi położonemu na terenie Gminy Pilchowice.**

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXXI/264/12 w sprawie nadania nazwy parkowi położonemu na terenie Gminy Pilchowice w została przyjęta jednogłośnie.

14. Wniosek Wójta w sprawie podziału Gminy Pilchowice na okręgi wyborcze.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie . Uchwała XXXI/265/12 w sprawie podziału Gminy Pilchowice na okręgi wyborcze została przyjęta następującym stosunkiem głosów:

9 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 3 głosy „przeciw”.

15. Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Pilchowice w sprawie poparcia wniosku Prezydenta Miasta Knurów skierowanego do Rzecznika Praw Obywatelskich.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie .

Uchwała Nr XXXI/266/12 w sprawie poparcia wniosku Prezydenta Miasta Knurów skierowanego do Rzecznika Praw Obywatelskich została przyjęta jednogłośnie.

16. Wniosek Wójta w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok.

Pani Skarbnik : Minister Finansów zwiększył nam subwencje oświatową o kwotę 78 464 zł w związku z czym zwiększamy dochody budżetu o tę kwotę zgodnie z tabelą nr 1 i zwiększamy wydatki budżetu o kwotę 78 464 zł i przeznaczamy tę kwotę na : 25 000 zł zabezpieczamy środki na wydatki związane z realizacją zadań statutowych ZSP w Żernicy i kwotę 53 464 zł zabezpieczamy na przebudowę klatki schodowej w budynku przedszkola w Pilchowicach .

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie .

Uchwała Nr XXXI/267/12 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie.

W tym momencie Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

17. Informacja Wójta z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji i z pracy w okresie międzysesyjnym.

Pani Wójt przedstawiła:

-informację o przetargach

Referat Inwestycji , Remontów i Rozwoju Gospodarczego

- *Budowa awaryjnego zasilenia budynku Urzędu Gminy Pilchowice.*
Termin złożenia ofert 8.11.12 r, ilość złożonych ofert: 3 wykonawca: Elektro-Luk Łukasz Szczypkowski z Łodzi, cena najniższa: kwota brutto 178 144 zł, najwyższa:241 079 zł. Termin realizacji do 30.06.2013 r.
- *Ogłoszony przetarg Modernizacja obiektu Szkolno-Przedszkolnego w Żernicy, przy ul. L. Miki 37 , Etap I – przebudowa segmentu F, H, I.*
Termin składania ofert do 7 grudnia 2012 r.

- informację z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej Sesji

- zarządzenia wydane w okresie międzysesyjnym
- informację ze spotkań odbytych w okresie międzysesyjnym.

18. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Pani Wiceprzewodnicząca Józefa Margiciok odczytała pismo Pani Marii Bernacisko. Niniejsze pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pani Karina Szołtysik : Na to pismo, które nasz referat otrzymał do wiadomości, oczywiście odpowiemy. Chciałabym jednak tutaj ustosunkować się do niego. Pani Bernacisko źle zrozumiała nasz projekt organizacji ruchu. Każda jednostka organizacyjna taki projekt przygotowuje zgodnie z prawem tylko i wyłącznie dla dróg gminnych. My jako Gmina nie możemy ustawiać znaków na drogach powiatowych, krajowych, wojewódzkich - na drogach, których nie jesteśmy zarządcą. Po drugie, to co Pani Bernacisko nam zgłaszała również zgłosiliśmy do Zarządu Dróg Powiatowych, Pan Sołtys, też za tą sprawą chodził. To nie jest sprawa, której nie znamy i w której nie uczestniczymy. Z tego co mi wiadomo Pan Starosta zwrócił się do Inspekcji Ruchu Drogowego jak i również do Policji o częstsze monitorowanie tych dróg i wyłapywanie tych samochodów o dużym ciężarze. Jeżeli chodzi o projekt - Powiat zlecił opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę całego odcinka drogi ul. Dolna Wieś z nową podbudową na zupełnie inne obciążenia samochodów. My jako Gmina uczestniczymy w spotkaniach roboczych. Na dzień dzisiejszy nie zmienimy nawierzchni drogi, żeby nie było tych dziur, jedynie łatanie do czasu wykonania tego remontu. Jeżeli chodzi o ustawienie znaków – to też już Powiat. Pisma takie wyszły od nas, od Sołtysa i Pani Bernacisko jeszcze raz.

Pan Józef Nierychło: Osobiście rozmawiałem w tej sprawie z Panią Dyrektorem Dróg Powiatowych. Powiedziała, że będzie robiony nowy projekt, nowa droga, odbudowa drogi i to uwzględnią i takie pismo też oni otrzymali.

Następnie zapytał kiedy będzie działać strona internetowa Urzędu Gminy

Pani Wójt: Nawiążę do tego co się dzieje na ul. Dolna Wieś. Przypominam, że Gmina partycypuje w kosztach projektu. Państwo zdecydowali, że dołożą do tego wykonania projektu budowy tej drogi. My z Panią Kierowniczką Szołtysik byliśmy zaproszeni przez Zarząd Dróg Powiatowych na prelekcję, na której firma wykonująca projekt tej drogi przedstawiła jej przebudowę, przepusty, pobocza, warto żeby radni w tych swoich obszarach lepiej się orientowali. My swoimi pismami możemy spowodować, że Zarząd Dróg Powiatowych skupi się na odpowiedzi zamiast np. zorientować się chociażby poprzez wizytę w Zarządzie, obejrzenie tego projektu.

Mamy dwie drogi równoległe drogi. Wiemy co się dzieje na ul. Gliwickiej, natomiast te tiry gdzieś muszą przejeżdżać. Dopóki nie będzie obwodnicy w Pilchowicach, to wszyscy wiemy, że zarówno 921 jak i ta droga na Szczygłowice, czy na Rybnik, bo kto pojedzie przez Gliwicką jak chce jechać do Rybnika, często korzysta w linii prostej z ul. Dolnej Wsi. Nie chcemy tak mocno ingerować Powiatowi, bo odpowiedź znamy: Dajcie pieniądze, my wam zrobimy. Ale my mamy jeszcze multum dróg gminnych.

Jeżeli chodzi o stronę internetową, to Pani Sekretarz tutaj przekazuje, że 6 grudnia powinna być gotowa.

Pani Bożena Stanik wspomniała , że tiry również przejeżdżają przez ul. Knurowską. Następnie poinformowała, o otrzymaniu odpowiedzi na pismo w sprawie wzmożonej kontroli radarowej na tym odcinku drogi i o tym, że rozmawiała z Policją w Knurowie, dostała odpowiedź, że jest fotoradar, liczba policjantów jest ograniczona. Mamy jednego dzielnicowego na wszystkie sołectwa, który w tym kierunku nie jest w stanie nic zrobić, nie jest on przeszkolony w tym kierunku. Dodała, że policja dostaje nowy samochód, a nie będzie miał kto tym samochodem jeździć.

Pani Wójt : Wczoraj był u mnie Pan Komendant Kawa. Samochód został rzeczywiście przy wsparciu samorządu zakupiony. Po to była centralizacja policji, żeby były patrole. Żeby patrol się odbył trzeba dwóch, a często na posterunku siedzi jeden policjant, który nie jest uprawniony do patrolu.

Pan Piotr Ciupke zabrał głos w sprawie ul. Dolna Wieś. Powiedział, że jeżeli w przyszłości planowana jest przebudowa drogi , to nie ma problemu, żeby było tam oznakowanie ograniczenia tonażu. Kolejno dodał, że jeżeli ten remont nastąpi, to droga przy tzw. „Bahnhofie” prosi się o wybudowanie, żeby wyłączyć ten newralgiczny zakręt obok szpitala. Istnieje jedynie kwestia prawnego uregulowania z PKP.

Pan Wójt: To też było przedmiotem rozmowy z Panią Michalską. Jeżeli jednak chodzi o Kolej- mnie zależało, na tym, żeby zechcieli z nami spisać jakiegokolwiek porozumienie, że my będziemy mogli wybudować tamtą drogę. Tamten Naczelnik, tamta pani Dyrektor i Kolej, mimo szczyrych chęci Pani Dyrektor ma w dużej mierze mocno powiązane ręce. Tam są zarządy rady, zarząd musi to zaakceptować, nie wiadomo, kiedy dopuści to do głosowania, może za 3 lata. Zależałoby nam, aby jak najprostsze procedury wprowadzić na chwilę obecną, że my tylko chcemy mieć zgodę na użytkowanie, na remontowanie.

Pan Krzysztof Kotysz wystąpił w sprawie nawierzchni drogi na ul. Krzywej. Zapytał o okres gwarancji tej drogi. Następnie zabrał głos w sprawie pomieszczenia otrzymanego przez Koło Gospodyń Wiejskich. Powiedział, że Pani Wójt pomagała w wygospodarowaniu pomieszczenia w Domu Sportowca na cele sołtysówki, którego został pozbawiony. Tutaj dodał, że w garażu posiada sprzęt w postaci komputera, krzeseł, biurka. W związku z brakiem pomieszczenia na wymieniony sprzęt poprosił o zabranie powyższych rzeczy jednocześnie zdjęcie tych rzeczy z wykazu.

Na zakończenie swej wypowiedzi poruszył kwestię przepustów w Stanicy, a także aktów wandalizmu w ostatnim czasie w Stanicy.

Pani Karina Szoltyśnik: Awaria przepustu na potoku Rudka- przepust nie został zniszczony w związku z napływem wód po 10 godzinnym deszczu, a zniszczony był przez ciężki sprzęt, prawdopodobnie z nadleśnictwa Rudy. Przeprowadziliśmy wizję lokalną w terenie, wystąpiliśmy do Nadleśnictwa, spotkaliśmy się. Nadleśnictwo uznało tę szkodę i partycypuje w wysokości 40% naprawy tego przepustu. Znamy tę sprawę i na pewno nie jest to spowodowane naporem wód. Ponadto w latach 2009-2010 ze środków Gminnej Spółki Wodnej, ze środków budżetu Gminy była przeprowadzona przebudowa koryta rowu RC niosący wodę z całej zlewni sołectwa Stanica i od tego czasu w Stanicy nie wystąpiło ani razu zagrożenie powodziowe. Jeśli chodzi o przepust na ul. Leśnej, z tego co pamiętam był naprawiony. Sprawdzimy to. Jeżeli, chodzi o przeglądy gwarancyjne - mamy nie tylko w Stanicy ulice do sprawdzenia gwarancyjnego, jest jeszcze ul. Bierawka- pęka poprzecznie pęka. Mamy drogi wybudowane na osiedlu w Nieborowicach, które też nieciekawie wyglądają. Tak, że są to drogi w dalszym ciągu na gwarancji . W tym roku były dwa

spotkania przeglądów gwarancyjnych. Co do Stanicy muszę sprawdzić i odpowiem, czy ten przegląd gwarancyjny już był, czy nie.

Pani Wójt odniosła się do wypowiedzi Pana Sołtysa Kotysza w sprawie sprzętu trzymanego w garażu. Powiedziała, że widziałaby ,aby ten sprzęt był umieszczony w którymś z obiektów i oczekiwałaby od Sołtysa , aby patrzył przez pryzmat nie swoich potrzeb, a potrzeb mieszkańców. W powyższym temacie wywiązała się dyskusja, w której uczestniczyli Pani Wójt, Pan Sołtys Kotysz, Pani Sekretarz, Pan Sołtys Kotysz.

Kolejno Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Krzysztofowi Żyła, który wniósł o przerwanie dyskusji . Zwrócił uwagę, że już czekają zaproszeni goście (dzieci mające odebrać odznaczenia z tytułu osiągnięć sportowych).

Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Krzysztof Waniczek: Prosiłbym o zdjęcie znaków oznaczających Posterunek Policji Pilchowicach, gdyż nie ma go już Pilchowicach.

18. Zamknięcie obrad.

Niniejszą sesję rozpoczętą o godzinie 13:05 w budynku Przedszkola w Nieborowicach Przewodniczący Rady Pan Andrzej Ogórek zakończył o godzinie 15:25

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła:

Anna Wzorek

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY PILCHOWICE

Andrzej Ogórek

URZĄD GMINY w Pilchowicach	
Wpłynęło	2012 -11- 29
	OSO, JRB
L. dz.	9255 zał.

Pilchowice 29.11.2012r.

Do wiadomości Rady Gminy Pilchowice, Rady Powiatu Gliwickiego,
oraz mieszkańców Pilchowic, a szczególnie mieszkańców
ul. Dolna Wieś

Jako radna i jako mieszkaniac wielokrotnie monitowałam problem transportu w/w ulicą-niestety bezowocnie. Wiosną tego roku sporządzono w Urzędzie Gminy Pilchowice Projekt Organizacji Ruchu, w którym to pracownicy merytoryczni , sołtysi, radni i sami mieszkańcy mogli nanosić swoje propozycje owych zmian. Osobiście kilka takich uwag również zgłosiłam, m.in ograniczenie prędkości do 40 km/h tak jak to ma miejsce na ulicy Daszyńskiego w Gliwicach, oraz ograniczenie nośności (tonażu). Konstrukcja drogi Dolna Wieś jest słaba i nieodpowiednia do przejazdu wielotonowych TIR-ów.

Według informacji urzędników UG Pilchowice ów projekt został złożony w Starostwie Powiatowym w Gliwicach w czerwcu tego roku.

Do chwili obecnej nie pojawił się żaden znak na tej drodze. Mieszkańcy obserwują przemieszczanie sie wielotonowych pojazdów, które jeżdżą nie tylko w dni robocze, ale również w dni wolne oraz w nocy. Nasze domy, szczególnie te w pierwszej linii zabudowy, sukcesywnie ulegają niszczeniu: pęknięcia murów stają coraz bardziej widoczne. Z ekspertyz budowlanych wynika, że przyczyną są drgania wywołane komunikacją. Owe drgania odczuwalne są w naszych mieszkaniach i porównywalne do drgań wywołanych trzęsieniem ziemi o niskim stopniu. Takich trzęsień odczuwamy kilkadziesiąt na dobę.

Na chwilę obecną mieszkańcy postanowili działać na tzw. własną rękę. W tym miesiącu w Starostwie Powiatowym w Gliwicach złożone zostało pismo-prośba z podpisami zainteresowanych. Jako radna poinformowałam również o problemie pana wice-starostę Waldemara Dombka .

Jako radna też apeluję do urzędników tutejszego urzędu jak i powiatowego o szybkie i skuteczne zajęcie się problemem oraz nie sugerowaniem się tym , że droga ta jest

ujęta w planie remontowym, gdzie i tak nie znamy realnego terminu remontu. Nie ukrywam, że desperacja mieszkańców może doprowadzić do ich radykalnego działania, a mianowicie do blokady tej drogi przez nich samych.

Z poważaniem:

Maria Bernacisko

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pilchowice

